

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů v platném znění.

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.8

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě od 1.7.2024

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 1. 7. 2024

Nárok na rozpočet:

Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 5. 6. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

10.8-1	Název: bod 10.8 příloha 1.pdf	Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 1. 7. 2024	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-2	Název: bod 10.8 příloha 2.pdf	Zápis ze setkání Odborné pracovní skupiny odboru SV	<input type="checkbox"/> U
10.8-3	Název: bod 10.8 příloha 3.pdf	Metodika zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje	<input type="checkbox"/> U
10.8-4	Název: bod 10.8 příloha 4.pdf	Žádost Nemocnice Žatec o.p.s.	<input type="checkbox"/> U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v přílohách č. 2-4 předloženého materiálu,

B)

aktualizaci Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 1. 7. 2024, dle přílohy č. 1 tohoto usnesení,

C)

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění schválené aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 1. 7. 2024, dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

Termín: 01.07.2024

Důvodová zpráva:

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 1. 7. 2024

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen „Základní a Rozvojová síť“) s účinností od 1. 7. 2024 je přílohou Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2024. Aktualizace Základní sítě je prováděna jedenkrát ročně, aktualizace Rozvojové sítě je prováděna dvakrát ročně.

Výsledkem, ke kterému kraj směřuje, je krajská síť sociálních služeb představující konkrétní sociální služby, které jsou vyhodnoceny jako potřebné, efektivní a kvalitní. Tyto zařazené služby jsou finančně podporovány ze strany kraje. Zároveň mohou být finančně podpořeny pouze kapacity a úvazky jednotlivých sociálních služeb, které jsou zahrnuty v Základní síti (poskytovatel může mít např. registraci na více lůžek, finančně jsou však podpořeny pouze ta lůžka, která jsou zařazena do Základní sítě).

V návaznosti na realizaci projektů poskytovatelů sociálních služeb v rámci Operačního programu Zaměstnanost + a jiných zdrojů Ústecký kraj zřizuje Rozvojovou síť sociálních služeb Ústeckého kraje, do které jsou zařazeny sociální služby pouze po dobu finanční podpory z jiných zdrojů (projektů). Službám zařazeným do Rozvojové sítě je vydáno tzv. Podmíněné pověření, které obsahuje rozsah a obsah sociální služby je platné po dobu trvání projektu.

Ústecký kraj má nastavený systém plánování rozvoje sociálních služeb, který je schopen reflektovat změny potřeb v jednotlivých regionech kraje prostřednictvím Pracovních skupin dle regionů. První kolo aktualizace sítě je zaměřeno na aktualizaci roku stávajícího, tzn., že síť je účinná od 1. 7. daného roku. Ve druhém kole se uskutečňuje aktualizace sítě na následující rok, tzn., že síť je účinná od 1. 1. následujícího roku. Žádosti o změny v síti se podávají v březnu (první kolo aktualizace) a v srpnu (druhé kolo). V prvním kole aktualizace se podávají žádosti pouze do Rozvojové sítě, ve druhém kole se podávají žádosti do Rozvojové i Základní sítě. V tomto materiálu je předložena Základní a Rozvojová síť vzešlá s žádostí o změny předkládanými do 31. 3. 2024, dále pak reaguje na změny v souvislosti s ukončením registrace sociálních služeb nebo změny právní formy.

Bližší podmínky týkající se změn v Základní a Rozvojové síti jsou popsány v Metodice zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, která je přílohou č. 3 předloženého materiálu.

Dle IV. kapitoly Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje bylo na základě rozhodnutí Zastupitelstva Ústeckého kraje usnesením č. 010/17Z/2019 ze dne 28. 1. 2019 přistoupeno od 1. 1. 2019 až do odvolání k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Výše uvedené opatření uzavření sítě se netýká Rozvojové sítě sociálních služeb, zde jsou změny umožněny.

Výjimky z opatření zamezujícímu změnám v Základní síti sociálních služeb dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje platné od 1. 1. 2021 jsou uvedeny v příloze č. 3 předloženého materiálu bod 4 odst. 4, písmeno a - g.

Dne 26. 2. 2024 byla na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněna Výzva k podávání žádostí do Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, která obsahovala informace o způsobu hodnocení žádostí. Termín pro podávání žádostí o změny v síti byl od 1.3.2024 – 31.3.2024.

Způsob hodnocení žádostí

1. Žádost o zařazení do Základní nebo Rozvojové sítě kraje je hodnocena v souladu s Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.
2. Po přijetí žádosti bude provedena formální kontrola žádosti, tj. podání ve stanoveném termínu, řádné vyplnění údajů, dodání vyjádření obce k potřebnosti sociální služby v regionu, splnění povinnosti projednání žádosti s odborem SV dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Jestliže kraj shledá nedostatky, vyzve žadatele k doplnění. Pokud žadatel nedostatky neodstraní do lhůty stanovené zástupcem odboru sociálních věcí KÚÚK, bude žádost z procesu hodnocení žádostí vyřazena.
3. Na základě podané žádosti může být v místě poskytování sociální služby proveden monitoring, v rámci kterého bude sociální služba hodnocena podle hodnotících parametrů uvedených v Metodice zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

4. Před předložením žádosti musí mít služba vyřízenou aktualizaci v Registru sociálních služeb.
5. Před předložením žádosti Radě a Zastupitelstvu Ústeckého kraje se sejde Odborná pracovní skupina odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pro plánování, kvalitu a financování sociálních služeb (dále jen „Pracovní skupina odboru SV“) za účelem projednání žádosti. Pracovní skupina odboru SV si vyžádá stanovisko k potřebnosti sociální služby v dané lokalitě od Pracovní skupiny dle regionů.
6. Návrh pracovní skupiny odboru SV (doporučení/nedoporučení žádostí) je předkládán Zastupitelstvu Ústeckého kraje, které Základní a Rozvojovou síť schvaluje.
7. Žadatel o procesu zařazování sociální služby do Základní nebo Rozvojové sítě kraje není písemně informován. Do 10 pracovních dnů od schválení Zastupitelstvem Ústeckého kraje je na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněna Základní a Rozvojová síť sociálních služeb Ústeckého kraje, pokud zde sociální služba (příp. její navýšená kapacita/úvazky) není uvedena, nebyla do Základní nebo Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 (s účinností od 1. 7. 2024) zařazena.

V březnu 2024 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje celkem 6 žádostí o změny v Základní a Rozvojové síti sociálních služeb Ústeckého kraje. Byly podány 4 žádosti do Základní sítě a 2 žádosti do Rozvojové sítě. I přes fakt, kdy v souladu s Metodikou došlo k vyhlášení výzvy pro podávání žádostí pouze do Rozvojové sítě, rozhodla se odborná pracovní skupina odboru SV zabývat i žádostmi do Základní sítě a doporučila vyhovět jejich podání, z důvodu nutnosti aktualizace dodaných informací, které svou povahou nemají vliv na výpočet finanční podpory.

Jednání Odborné pracovní skupiny odboru SV (dále jen „OPSOSV“) se konalo dne 7. 5. 2024 v prostorách Krajského úřadu Ústeckého kraje. Před jednáním obdrželi v dostatečném časovém předstihu všichni členové žádosti, vyjádření obcí (nejsou povinnou přílohou pouze v případě, že se jedná jen o změnu úvazků) a vyjádření pracovních skupin dle regionů. OPSOSV při hodnocení žádostí přihlížela ke stanoviskům obcí, k vyjádřením pracovních skupin dle regionů, dále ke strategickým dokumentům Ústeckého kraje a dalším dokumentům.

OPSOSV vydala doporučující stanovisko k následujícím žádostem:

- Poskytovatelé Statutární město Most a Charita Most podali žádosti do Základní sítě o narovnání okamžité individuální a skupinové kapacity dle registrace bez vlivu na výpočet finanční podpory sociálních služeb
- Poskytovatel Vážka na niti podal žádost do Základní sítě o převedení úvazků pracovníků přímé péče ve službě bez celkového navýšení počtu úvazků
- Poskytovatel SPZ Teplice podal žádost o vstup do Rozvojové sítě za účelem udržitelnosti projektu, ze kterého je služba financována
- Poskytovatel Charita Teplice podal žádost do Základní sítě o rozšíření sociální služby o terénní formu poskytování bez jakéhokoliv navýšení úvazků či kapacit sociální služby

OPSOSV vydala nedoporučující stanovisko k vyhovění následující žádosti:

- Poskytovatel Institut zdravotně sociálních služeb podal žádost do Rozvojové sítě. Rozvojová síť sociálních služeb je primárně určena pro ty sociální služby, které čerpají finanční prostředky z projektu a je pro ně nutné zajistit z příslušného Krajského úřadu podmíněné pověření. Poskytovatel se službou tísňové péče nevstupuje do žádného z takových projektů a financování si zajišťuje zejména z vlastních zdrojů. S ohledem na zajištění služby tísňová péče jinými poskytovateli, kteří v rámci kraje spolupracují s jednotlivými zástupci obcí a návazných sociálních služeb a průběžně informují o případné nedostatečné kapacitě, která aktuálně v Akčním plánu nebyla definována, rozhodla odborná pracovní skupina o nedoporučení žádosti poskytovatele pro zařazení do Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Podrobnější informace k jednotlivým žádostem včetně stanovisek OPSOSV jsou uvedeny v zápise z jednání, které tvoří přílohu č. 2 předloženého materiálu.

Mimo žádosti podané v řádném termínu obdržel odbor SV žádost poskytovatele Nemocnice Žatec o.p.s. o změnu právní formy s účinností nejpozději k 30. 6.2024. Žádost je přiložena přílohou č. 4 předkládaného materiálu. S ohledem na fakt, že se jedná pouze o změnu právní formy, což nemá žádný vliv na výpočet dotace u poskytovatele, rozhodla odborná pracovní skupina, po ověření dané změny u statutárního zástupce poskytovatele, k realizaci změny v rámci aktualizace Základní a Rozvojové sítě s účinností k 01. 7.2024 dle podané žádosti.

Dne 17. 5. 2024 byl na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněn návrh Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb spolu s připomínkovým formulářem. Připomínkový formulář slouží k podchycení případných administrativních chyb a ke změnám údajů dle Registru poskytovatelů sociálních služeb (např. názvu zařízení) u služeb, které se neregistrují v Ústeckém kraji. Poskytovatelé byli upozorněni na to, jaké připomínky budou považovány za bezpředmětné:

- Poskytovatel má zájem o změnu v síti (např. navýšení kapacity), ale přitom nepodal žádost o změnu v síti v

řádném termínu 1. - 31. 3. 2024.

- Poskytovatel vyjadřuje nesouhlas se zamítnutou žádostí nebo s žádostí, kterou Zastupitelstvu ÚK nedoporučuje Odborná pracovní skupiny odboru SV ke schválení.

- Poskytovatel provedl změnu Registrace (má rozhodnutí o změně registrace), ale nepožádal o změnu v Základní nebo Rozvojové síti.

Ústecký kraj obdržel v termínu od 17. 5. 2023 do 23. 5. 2023 připomínky od 5 poskytovatelů.

Připomínky, které byly zpracovány do aktualizace Základní a Rozvojové sítě byly následujícího typu:

- Změna názvu sociální služby

- Změna regionu působnosti sociální služby

- Doplnění skupinové kapacity sociální služby, která nemá vliv na výši vypočtené dotace poskytovateli.

Doplnění skupinové kapacity bylo schváleno odbornou pracovní skupinou per rollam.

- Úprava individuální okamžité kapacity dle skutečnosti. Část kapacity je dlouhodobě převedena do Rozvojové sítě sociálních služeb a po dobu trvání projektu je tak v Základní síti kapacita ponížena.

Připomínky, které nebyly zpracovány do aktualizace Základní a Rozvojové sítě byly následujícího charakteru:

- navýšení kapacity služby bez podání žádosti v řádném termínu,

- doplnění skupinové kapacity, kterou nemá poskytovatel zaregistrovánu.

Poskytovatelé byli kontaktováni a došlo k vysvětlení důvodů, proč dané připomínky nebyly zpracovány.

Návrh aktualizace Základní a Rozvojové sítě je uveden v příloze č. 1 tohoto usnesení. Aktualizace Základní a Rozvojové sítě bude po schválení Zastupitelstvem Ústeckého kraje účinná od 1. 7. 2024.



Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí

Předkládá:

PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 Ing. Petra Lafková 10.06.2024
2	PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)	 PaedDr. Jiří Kulhánec 10.6.2024

Podpis zpracovatele:

 **Kristýna Koukalová**